
FAHRERHAUSBELEUCHTUNG-AMBIENTEBELEUCHTUNG

Bedienungs & Einbauanleitung



Vielen Dank für den Kauf der Fahrerhausbeleuchtung-Ambientebeleuchtung

Einleitung

Bei der richtigen Montage ist die Fahrerhausbeleuchtung dank moderner LED-Technik weitestgehend 

wartungsfrei und leuchtet problemlos jahrelang, ohne dass sich Farben oder Helligkeit nennenswert 

verändern.

Allgemeine Sicherheitshinweise

Bitte achten Sie trotz der Kleinspannung von max. 12 Volt auf gute elektrische Verbindungen und 

Isolierung, um Kurzschlüsse und Brände zu vermeiden. Achten Sie auf die korrekte Absicherung Ihrer 

Stromzufuhr, beispielsweise Sicherungen in den Fahrzeugen. Die Fahrerhausbeleuchtung darf nur mit 

der korrekten elektrischen Spannung betrieben werden. Die Fahrerhausbeleuchtung darf nur mit 12 

Volt Gleichspannung betrieben werden. Das Produkt ist nicht für kleine Kinder oder Tiere geeignet. Die 

Fahrerhausbeleuchtung ist nicht wasserfest und darf nicht in Feuchträume betrieben werden. Wird das 

Anschlusskabel mechanisch beschädigt, muss die Leuchte vom Stromnetz getrennt werden und darf 

nicht mehr betrieben werden.

Die Fahrerhausbeleuchtung wird mit Gleichspannung betrieben. Achten Sie auf die richtige Polung bei 

der Montage, sonst leuchtet die Fahrerhausbeleuchtung nicht. Am Anschluss-Set sind der Plus- und 

der Minuspol angebracht. Bevor Sie die Fahrerhausbeleuchtung fest montieren, testen sie diese 

unbedingt auf Ihre Funktionalität.

Bedienung der Lichtleisten (linker und rechter Schalter)

Bedienung der Ambientebeleuchtung (mittlerer Schalter)

1. 1 mal drücken um das Nachtlicht des jeweiligen Touchsensors 
einzuschalten.

2. Ein weiteres mal drücken um die dazugehörige Lichtleiste 
einzuschalten.

3. Den Touchsensor gedrückt halten, um die Lichtleistung auf die 
gewünschte Helligkeit zu regulieren.

4. Ein weiteres mal bei eingeschalteter Lichtleiste drücken um diese 
auszuschalten.

1. 1 mal auf den mittleren Touchsensor drücken um das Nachtlicht 
einzuschalten.

2. Ein weiteres mal auf den mittleren Touchsensor drücken um die 
Ambientebeleuchtung einzuschalten.

3. Den Touchsensor gedrückt halten, um die Lichtleistung auf die 
gewünschte Helligkeit zu regulieren.

4. Ein weiteres mal bei eingeschalteter Ambientebeleuchtung drücken um 
diese auszuschalten.



Einbauanleitung für die Fahrerhausbeleuchtung-Ambientebeleuchtung

1. Lösen Sie die Streuscheibe von der 

Fahrerhausbeleuchtung durch leichtes Ziehen an 

eines der beiden Enden.

2. Bohren Sie mit einem 8 mm Bohrer in die äussere 

Vertiefung ein Loch links oder rechts, je nachdem 

wo die 12 Volt Zuleitung (B-Säule) durchgeführt 

werden soll.

1. Entfernen Sie die B-Säulenverkleidung.

2. Schieben Sie das Kabel mit dem Stecker durch das 

gebohrte 8 mm Loch.

3. Schliessen Sie die Fahrerhausbeleuchtung an die 

vorhandene 12 Volt Gleichstromversorgung an.

1. Drücken Sie die Fahrerhausbeleuchtung in die 

Vertiefung der B-Säulenverkleidung, vergewissern 

Sie sich, dass Sie beim andrücken keine Kabel 

einklemmen oder verletzen.

2. Schrauben Sie die Leuchte mit den in dem Paket 

befindlichen Schrauben an der B-Säule fest.

3. Vermitteln Sie die Streuscheibe an der 

Fahrerhausbeleuchtung und drücken Sie sie hinein, 

vergewissern Sie sich, dass sich die 

darunterliegenden Druckfedern nicht verschieben.
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Hinweis: Es ist empfehlenswert, eine passende Sicherung in den Stromkreis zu integrieren. Sie schützt vor Schäden durch 

Überlastung oder Kurzschluss und erhöht die Sicherheit der Installation. 



Der Einbau und die Inbetriebnahme dürfen nur durch qualifiziertes Fachpersonal erfolgen. Bei 

Schäden, die durch Nichteinhaltung dieser Bedienungsanleitung verursacht werden, erlischt die 

Gewährleistung. Für Folgeschäden wird keine Haftung übernommen.

Für Sach- und Personenschäden, die durch unsachgemäße Handhabung, fehlerhaften Einbau oder 

Missachtung der Sicherheitshinweise entstehen, übernehmen wir keinerlei Haftung.

Aus Sicherheits- und Zulassungsgründen (CE) ist ein Umbau und/oder Veränderung der Leuchte nicht 

gestattet. Zerlegen Sie die Leuchte niemals.

Die Leuchte darf nur in trockenen Innenräumen eingesetzt werden. Diese darf auf keinen Fall feucht 

oder nass werden, andernfalls besteht die Gefahr eines elektrischen Schlages!

Blicken Sie niemals direkt in das Licht der Leuchte, durch die hohe Lichtstärke sind Augenschäden 

möglich.

Setzen Sie die Leuchte keinen mechanischen Beanspruchungen, hohen (>40°C) oder niedrigen 

Temperaturen (<0°C), direkter Sonneneinstrahlung, starken Erschütterungen, hoher Feuchtigkeit, 

Nässe, brennbaren Gasen, Dämpfen und Lösungsmitteln oder starken Vibrationen aus.
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